

# Сельская ПРАВДА



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ПЯТНИЦА, 28 ноября 2014 года №94 (10098)

30 ноября – День матери

## СКУЧАТЬ И СТАРЕТЬ НЕКОГДА

В нынешнем году почётным знаком Смоленской области «Материнская слава» имени Анны Тимофеевны Гагариной награждена Светлана Владимировна Клезович из Рябцева – мама семерых детей.

### Уважаемые смоляне!

От всего сердца поздравляю вас с замечательным праздником – Днем матери!

Первые слова, которые слышит малыш – слова мамы. Для каждого из нас нет на земле роднее человека, чем мама. И сколько бы нам ни было лет, мы всегда нуждаемся в мудром материнском совете. Бескорыстная материнская любовь придает нам силы и поддерживает в трудные минуты.

Этот праздник – напоминание всем нам, что несмотря на круговерть событий и «вечную» занятость, нужно чаще проявлять заботу о родных и близких.

Быть матерью – большое счастье и нелегкий труд. Дать ребенку жизнь и душевную теплоту, пожертвовать ради него своим здоровьем, поделиться последним, что имеешь – это под силу только вам, наши милые мамы.

Дорогие смолянки, любимые матери, примите самые искренние пожелания крепкого здоровья, благополучия, счастья и радости в ваших сердцах, тепла и достатка в ваших домашних очагах.

**А.В. ОСТРОВСКИЙ,**  
Губернатор Смоленской области.

### Уважаемые женщины-матери!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с замечательным праздником – Днем матери!

Для каждого из нас образ матери является символом тепла и заботы. На протяжении всей жизни мама разделяет наши радости и неудачи, учит быть ответственным за свои поступки и дарит безграничную любовь и поддержку. Материнская вера помогает нам выбрать правильный жизненный путь, вдохновляет на серьезные свершения и побуждает быть достойными людьми ради того, чтобы порадовать своими успехами самого близкого человека – маму.

В этот торжественный день хочется сказать теплые слова благодарности всем женщинам, воспитывающим детей – родных, приемных, опекаемых – за вашу доброту, нежность, внимание и терпение. Пусть счастье и благополучие ваших детей станут главной наградой за ваш великий самоотверженный труд. Крепкого здоровья, удачи и успехов вам и вашим близким!

**И.В. ЛЯХОВ,**  
Председатель  
Смоленской областной Думы.

### Дорогие женщины, мамы!

Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, особое место занимает День матери. Он помогает еще глубже ощутить величие и святость наиважнейшей миссии женщины, связанной с рождением и воспитанием детей, осознать ее огромную роль в сохранении и укреплении духовных ценностей и нравственных идеалов общества.

Этот день – не просто дань глубокого уважения и любви сынов и дочерей к вам, но и признание вашей огромной роли в жизни общества. Именно вам, матерям, мы обязаны жизнью, семейным уютом, всем лучшим, что в нас есть. Кем мы станем, какими будем – все это закладывается в нас стараниями наших мам. Их трудолюбие – нам пример, их знания и умения – наши ориентиры.

Дорогие женщины-матери! В этот праздничный день хочется сказать слова поздравления и признательности многодетным, приемным семьям и семьям, которые взяли детей под опеку. Спасибо вам, наши дорогие! Доброго здоровья вам, вашим детям и внукам, счастья и мира, спокойствия и любви! Пусть для вас, наши мамы, звучат добрые пожелания и теплые слова, выражающие безмерную благодарность за неустанный труд, а дети всегда радуют своими достижениями, дарят заботу и нежность!

**В.Н. МУДРИКОВ,**  
Глава муниципального образования  
«Починковский район»  
Смоленской области.  
**Ю.Р. КАРИПОВ,**  
Глава Администрации  
муниципального образования  
«Починковский район»  
Смоленской области.

Медали, дипломы, почетные знаки и звания, а также премии за достойное воспитание детей – это всё официальное признание особого вклада в реализацию региональной семейной политики. Хотя для большинства женщин стремление иметь ребёнка и является основной естественной жизненной целью, мотивацию для рождения даже второго и третьего ребёнка снижают материальные и жилищные трудности, неуверенность в завтрашнем дне. Многодетная мама по-прежнему редкость. Даже в этой категории Светлана Владимировна особенная. Овдовев в достаточно зрелом возрасте с четырьмя детьми на руках, она во втором браке решила родить ещё троих малышек.

Старшие дочери Людмила и Ольга уже живут своими семьями, ожидается появление на свет второго внука. Анастасия учится в девятом классе, увлекается спортом и намерена получить медицинское образование. Второклассница Мария – активная участница школьной и клубной художественной самодеятельности. Трое младших детей – Василиса (4 года), Анна (3 года) и годовалый Демид сегодня создали настоящий детский сад на дому.

Главе семьи Виктору Михайловичу, чтобы прокормить всех нужно не только на производстве много трудиться. У него домашних забот хоть отбавляй. В квартире идет ремонт, благо хозяин домовитый и многое умеет делать своими руками, но ведь нужны деньги на стройматериалы, да и свободное время появилось только после завершения огородного сезона. Сами в свою квартиру в двухэтажном доме провели воду, обустроили местную канализацию, крышу подлатали. Мама не нарадуется появлению стиральной машины-автомата – стирка перестала быть эпопеей. На сегодняшний день пока неразрешимой бытовой проблемой стало отсутствие горячей воды. Газовая служба, ссылаясь на технические обстоятельства, запрещает установку водогрейной колонки, а накопительный электрический бойлер по объемам



мал для большой семьи.

Дом, в котором живёт эта многодетная семья, построен в 60-е годы, и жильцы опасаются дотянет ли до капитального ремонта электропроводка. А ещё хотелось бы Клезовичам возле дома сделать небольшую детскую площадку (песочницу с качелями), не только для своих детей, но и для соседских, для малышни, которую отпускать в центр поселка самостоятельно нельзя, а водить их туда родителям некогда. Виктор Михайлович сам берется всё сделать, если б только кто-нибудь помог с материалами.

Клезовичи, как и большинство сельчан, продовольственные проблемы стараются решать за счёт подсобного хозяйства – молоком детей обеспечивают козы, откармливают поросенка, держат индоуток, овощи свои. Но при этом существенная часть семейных доходов всё равно уходит на покупку продуктов. Супруги благодарны государству за поддержку, но основная надежда на собственные силы, да спасибо не забывают родственники.

В таком большом беспокойном и хлопотном хозяйстве мама, как президент государства. Она отвечает за продовольствие, безопасность, образование и развитие, чистоту и порядок в доме и за многие другие незаметные на первый взгляд вопросы. Многодетной маме непросто, хоть семья и старается её поддержать, помочь. Клезовичи стремятся всё делать сообща, даже если от малышек сейчас помощи нет, они должны чувствовать свою причастность семье. Маме в такой ситуации требуется много доброты, заботы, любви, самоотверженности, безграничного и просто ангельского терпения. Отдавая всё это детям, она берёт на себя колоссальную ответственность за их жизнь.

Такой профессии нигде не учат. Мама – это призвание, это сила духа, мудрость, сдержанность. Многодетной маме, конечно, труднее, но зато она знает, что есть на свете семь человек, для которых её прикосновения, её голос, её крепкие и нежные

объятия – это самые ценные воспоминания на всю жизнь. Мама для каждого является самым дорогим человеком в жизни, которая начинается с её улыбки и слёз радости.

Есть у Клезовичей мечта – построить дом, в котором всем детям было бы достаточно места. Приобрели участок, нынче начали рыть котлован. Идея воодушевила всех от мала до велика.

Награждение Светланы Владимировны почётным знаком «Материнская слава» в семье восприняли как праздник и по такому случаю не только новый наряд куплен, но и маме дана возможность позаботиться о причёске, чтобы на торжественном чествовании в Смоленске все увидели что она не только самая любимая, но и самая красивая.

**С. ЕРМАКОВА.**

**На фото:** Светлана Владимировна и Виктор Михайлович с младшими детьми Демидом, Анной, Василисой и Марией.

### Зима на фермах

## ТЕНДЕНЦИИ В ОТРАСЛИ МЕНЯЮТСЯ

Минувший летний пастбищный сезон выдался не самым удачным за последние годы. Засушливая вторая половина негативно отразилась на росте и развитии трав, поэтому дневная пастба под жарким солнцем да ещё на скудном травостое отрицательно отразилась на физиологическом состоянии и молочной продуктивности коров, которые отреагировали на эти негативные для скота факторы заметным снижением валового удоя молока.

Практически полгода молочно-товарные комплексы и фермы района заметно «минусовали» к прошлогоднему уровню. Тенденция к повышению продуктивности коров наметилась с началом зимнего стойлового периода содержания дойного стада. В коллективных сельхозпредприятиях поставлено на стан 5646 голов

крупного рогатого скота, в том числе 2946 коров. За период с начала года по 1 ноября средний суточный удой молока в расчёте на одну фуражную корову составил 3325 килограммов, поднявшись до уровня прошлого года.

В перспективе при таких темпах прироста к концу года средняя молочная продуктивность

дойного стада в целом должна превысить 4-х тысячный рубеж. Напомним, что в прежние времена за подобные показатели руководителей колхозов и совхозов награждали. Но времена меняются, и сейчас главной оценкой труда животноводов является доход и прибыль от реализации произведенной продукции.

Рентабельность производства молока сравнительно невелика и исчисляется считанными процентами, однако, для большинства местных сельхозпредприятий это важнейший и постоянный источник финансовых пополнений в течение всего года.

(Окончание на 2-й стр.).



## 30 ноября – День матери

## Дорогие женщины!

День матери – праздник в нашей стране достаточно новый, но близкий сердцам всех россиян.

Много раз сказано, но это непреклонная истина – мама – самый дорогой и святой человек для каждого. Нет для женщины выше смысла на земле, чем материнство.

Какое же это счастье держать на руках младенца, пестовать его, лелеять, а потом провожать в большую жизнь и радоваться успехам.

Когда я смотрю на своих двоих

взрослых сыновей, веду в ними разговор уже на равных, забывается всё – бессонные ночи у их кровати, беспокойство за позднее возвращение домой, раздражение за непослушание, которое иногда происходило. Сердце и душу заливает тепло. И так, наверное, происходит с каждой мамой.

Желаю вам, мои дорогие, чтобы никогда материнское сердце не омрачила беда, чтобы были все здоровы и счастливы.

**А.В. АНДРЕЕНКОВА,**  
депутат областной Думы.

*Есть в природе знак святой и вещий,  
Ярко обозначенный в веках.  
Самая прекрасная из женщин –  
Женщина с ребёнком на руках!*

*Пусть ей вечно солнце рукоплещет,  
Так она и будет жить в веках,  
Самая прекрасная из женщин –  
Женщина с ребёнком на руках!*

Милые женщины, эти стихи Сергея Островского для вас! Поздравляю всех, кого зовут прекрасным словом – мама! Пусть в вашей жизни исполняются все мечты, и ваши дети снова и снова дарят вам радость. Вы – гордость нашей великой страны. Будьте любимы, будьте счастливы!

**И.В. МОРОЗОВА,**  
председатель районного женсовета.



## Правовая помощь детям

РАЗГОВОР ПОЛУЧИЛСЯ  
ИНТЕРЕСНЫМ

В рамках проведения «Всероссийского Дня правовой помощи детям» специалисты отдела ЗАГС районной администрации 18-20 ноября побывали в двух городских средних школах и в Шаталовском детском доме (на фото), чтобы рассказать на основании каких документов работают и чем занимаются в отделе.

Ребята ознакомились с документами, которые выдают отделы ЗАГС, с большим интересом пролистали книги актов записей 1918-1919 годов. В конце беседы старшеклассники задали вопросы об особенностях государственной регистрации брака, рождения детей у несовершеннолетних, о том какими правами обладают несовершеннолетние родители и может ли ребёнок

изменить себе фамилию, имя и отчество. Разговор получился интересным и полезным.

20 ноября в отделе ЗАГС прошёл День открытых дверей с оказанием правовой помощи несовершеннолетним и их законным представителям.

**Н. ЗАГРЕБАЕВА,**  
начальник отдела ЗАГС  
администрации  
МО «Починковский район».



## Зима на фермах

## ТЕНДЕНЦИИ В ОТРАСЛИ МЕНЯЮТСЯ

Окончание.  
(Начало на 1-й стр.).

От количества надоев молока зависит практически всё – от зарплаты работникам до уплаты налогов и погашения кредитов.

По мнению специалистов по сельскому хозяйству районной администрации, существенное повышение молочной продуктивности дойного стада связано с переводом коров в стационарные помещения и последующее улучшение кормления животных. В первой половине лета погодные условия благоприятствовали и кормов для зимних рационов заготовили в избытке.

По сведениям на 1 ноября в наличии сельхозпредприятий имелось 7834 тонны сена, 20317 тонн сенажа, 8049 тонн силоса и 2209 тонн соломы. При нормативе в 28 центнеров кормовых единиц и плановом задании в 34 центнера, в районе фактически было заготовлено в среднем по 36,4 центнера кормовых единиц на условную голову скота, что представляет собой и солидный задел и резерв для повышения продуктивности животных, какой бы суровой и долгой ни выдалась эта зима. Кроме этого в наличии 5197 тонн зернофуража для приготовления рассыпчатых и комбикормов, что в сочетании с травянистыми видами кормов позволяет специалистам зоотехникам составлять сбалансированные рационы для разных половозрастных групп скота.

Примечательно, что приоритеты кормозаготовителей большинства хозяйств ориентируются на увеличение более качественного сенажа вместо силоса, использование которого сокращается с каждым годом. Кроме того даже солома, особенно овсяная, используется не только в качестве подстилки, но и как дополнительная подкормка для коров для пополнения рационов клетчаткой. По мере возможностей все коровники и телятники



отремонтированы и утеплены.

За 10 месяцев хозяйствами произведено 10990 тонн молока в физическом весе, что для сравнительного небольшого телерешного поголовья коров является достойным показателем. Высокую планку поставили перед собой животноводы СПК «Дружба», лидирующего в местном молочном производстве по всем важнейшим показателям. Средние суточные удои молока от фуражной коровы сейчас порядка 11 килограммов в сутки. За 10 месяцев надоили в среднем по 4715 килограммов молока. За весь прошлый год было произведено в среднем по 5380 килограммов молока от коровы. Не случайно главный зоотехник сельхозкооператива Виктор Николаевич Борисов (*на снимке*) уверен, что текущий год операторы машинного доения коров не только сохраняют прошлогодний показатель, но и могут пре-

высить его до уровня 5400 килограммов.

С появлением в районе крупных свиноводческих комплексов – ООО «Смоленское поле» и ООО «Славянский продукт» – (общее поголовье свиней на 1 октября составляло более 144,8 тысячи голов, в том числе 9313 основных свиноматок) наблюдается стремительное увеличение производства свинины, причём, это процесс, в отличие от молочного скотоводства, практически не зависит ни от времени года, ни от погодных условий. Фактически район становится свиноводческим.

За 10 месяцев текущего года сдано на убой в живом без малого 20 тысяч тонн мяса, основную часть которого составляет свинина. Её доля возрастает с каждым месяцем по мере строительства и ввода в эксплуатацию новых свиноводческих объектов.

**Александр ГОСТИЛОВИЧ.**

## Местное самоуправление

КОММУНАЛЬНЫЕ  
КАЗУСЫ В ДАНЬКОВЕ

Жители деревни Даньково собрались на сход, чтобы обсудить коммунальные проблемы с представителями предприятий, оказывающих услуги, местной и районной властей. Так как речь шла о наболевшем, то и общение получилось напряженным.

Ответ на большинство предъявленных претензий коммунальных служб традиционно начинали с перечня задолженностей по платежам. По словам генерального директора ООО «Родник» С.П. Шапкина, долг потребителей в Даньковском поселении, где водой пользуются 330 человек, превысил 500 тысяч рублей. Даже в Починке, с гораздо большим количеством жителей, задолженность по воде порядка 200 тысяч рублей. Если к этой сумме прибавить неоплату уже выполненных ремонтных работ, то долг по всему поселению составит около 1,7 миллиона рублей. Рассказал С.П. Шапкин вкратце о повышении тарифов с 2015 года для тех, кто не устоял счётчик на воду, о нормативных документах, по которым начисляется плата за полив огородов. Когда речь зашла о сроках ремонта не обошлось без призыва бережно использовать и без того на ладан дышащие канализационные сети – при прочистке засоров сантехники вылавливают тряпки, яблоки, огурцы и прочие предметы, которых там быть ни как не должно.

Людям понятно, что работать без прибыли ни одно предприятие не хочет. Но чем же виноваты те, кто добросовестно рассчитывается за коммунальные услуги? Если ни государство, ни обслуживающие предприятия не могут добиться собираемости коммунальных платежей, то как сосед повлияет на соседа-должника? Представители «Родника» заверили собравшихся в том, что на должников поданы иски в суд, вынесены соответствующие решения, но служба судебных приставов зачастую ссылается на невозможность взыскания. На просьбу прекратить подачу воды в квартиры должников

был дан ответ: заплатите долги – купим необходимое для этого оборудование.

Претензии по качеству и объёмам услуг, представлявшая ООО «Коммунальщик» Л.В. Левенкова парировала однозначно, если обслуживание не устраивает – отказывайтесь от него. Соберите собрания собственников жилья, выберите способ управления общедомовым имуществом, сформируйте перечень требующихся услуг и ищите подрядную организацию. Правда, адресов, по которым можно найти альтернативное коммунальное предприятие никто не назвал – их в районе нет. На вопрос «за что мы платим «Коммунальщику», Людмила Владимировна ответила: за вывоз ТБО, работу дворника и текущий ремонт. А вот откуда в платёжках появилась строка «за обслуживание фасадных труб газопровода» конкретного ответа не дала. За чей счёт должно выполняться предписание газовой службы, так объяснено и не было. К слову сказать, в районной администрации введена должность муниципального жилищного инспектора, здесь и можно проконсультироваться.

Вообще конкретные ответы люди услышали далеко не на все вопросы. Зачастую им предлагалось обращаться с письменными заявлениями.

Изучайте законодательство, пользуйтесь своими правами и привыкайте нести ответственность за свою собственность. Примерно так можно обобщить выступление начальника отдела градостроительной деятельности, связи и ЖКХ районной администрации В.А. Маненака.

(Окончание на 3-й стр.).



**Местное самоуправление****КОММУНАЛЬНЫЕ КАЗУСЫ В ДАНЫКОВЕ**

Окончание. (Начало на 2-й стр.).

Судя по рассказам даньковцев, многоквартирные дома, в которых они живут, были построены с нарушениями норм, многие годы не ремонтировались. Изношены коммунальные сети, нет очистных сооружений. Теперь, когда ситуация доведена до невиданного уровня, разрешить накопленные годами проблемы одним махом невозможно. А какие есть перспективы?

Тем, кто считает свои дома аварийными, надо помимо правоустанавливающих документов и техпаспортов провести обследование специализированной организацией. В районе пока всего один дом получил такой статус, и жильцов расселяют.

Чтобы не опасаться за состояние балконов нужно либо их приводить в порядок с привлечением специализированных организаций либо вовсе демонтировать.

Качество оказываемых коммунальных услуг и их объёма надо контролировать самим жильцам, пользуясь правами, предоставленными законодательством.

Районная администрация, видя положение дел в Данькове, уже вкладывала средства в ремонт местной котельной. Гораздо экономичнее было бы построить здесь блочно-модульную котельную для отопления социальных объектов, а многоквартирные дома перевести на индивидуальное газовое отопление. Районная администрация снова пришла на помощь, выделив 1,2 миллиона рублей на проектно-сметную документацию для строительства

котельной и 448 тысяч рублей на проект перевода домов. Проекты прошли экспертизу и подана заявка на включение в программу энергосбережения для привлечения государственных инвестиций. Дальнейший ход событий в немалой степени зависит от расторопности администрации Даньковского поселения.

Когда речь зашла об оплате капитальных ремонтов, выяснилось, что далеко не все собравшиеся вообще слышали о том, что начала действовать новая система аккумулирования средств на эти цели. Казалось бы все средства массовой информации эту информацию массированно распространяли, тем не менее... Столь пассивная позиция в наше время ничего хорошего не принесёт. Срок проведения капитального ремонта зависит от того, насколько оперативно администрация поселения закажет и проведёт с участием областной жилищной инспекции обследование претендентов.

Глава поселения по большей части отмахивался. Судя по репликам из зала кроме скупого «денег нет», от него ничего нового не услышишь. А ведь оставаться наедине с проблемами никому не хочется, вот и стали даньковцы всё настойчивее требовать участия в решении коммунальных проблем администрации поселения и депутатов местного Совета. В ответ на это глава пригласил всех на публичные слушания по бюджету, которые состоятся 5 декабря, с предложениями и наказами.

С. ЕРМАКОВА.

**В администрации области****ВОССТАНОВЛЕН МОСТ**

2 ноября в районе Велижа просел мост через реку Западная Двина, в результате участок автодороги Ольша-Велиж-Усвяты-Невель был перекрыт. Благодаря помощи, которую оказало региону по просьбе губернатора министерство обороны, в кратчайшие сроки был построен большой автодорожный разборный мост (БАРМ). В торжественной церемонии его передачи во временное пользование приняли участие заместитель министра обороны генерал армии Дмитрий Булгаков и губернатор Алексей Островский.



Движение на участке автодороги Ольша-Велиж-Усвяты-Невель было восстановлено силами мостового батальона 69-й бригады материально-технического обеспечения Западного военного округа во взаимодействии с пожарно-спасательным центром Смоленской области и «Смоленскавтодором». Для возведения БАРМа из Подмосковья доставлено более 80 тонн металлических конструкций. В итоге длина возведенного мостового перехода в Велиже составила около 160 метров, ширина – 7 метров, грузоподъемность – 60 тонн. Все работы по возведению сооружения, сдачи его и подъездных путей в эксплуатацию были проведены в течение всего 10 дней.

«Сегодня на Смоленской земле особенное событие, а для воинов мостового батальона 69-й бригады материально-технического обеспечения Западного военного округа – это день знаменательный и торжественный вдвойне», – отметил Дмитрий Булгаков, выступая на церемонии открытия движения по мосту. Заместитель министра обороны подчеркнул, что благодаря успешному выполнению военнослужащими поставленной задачи было выполнено важнейшее государственное задание, что позволило восстановить жизнедеятельность районов Смоленской области. От имени министра обороны генерала армии Сергея Шойгу он поблагодарил военнослужащих мостового батальона, а также представителей администрации области и ее подведомственных учреждений за проделанную работу.

Сердечную благодарность министерству обороны выразил Алексей Островский: «Есть ежедневные задачи, которые возложены на нас высшим руководством страны

и мы решаем их самостоятельно. А есть задачи, которые мы в состоянии решить в пользу жителей Смоленской области, только прибегая к помощи армии. Поэтому мы очень благодарны министру обороны Сергею Шойгу за мгновенную реакцию на обращение администрации Смоленской области о помощи по строительству временного мостового сооружения. Совместными усилиями нам удалось в кратчайшие сроки эту задачу решить».

За оперативные действия при ликвидации чрезвычайной ситуации в восстановлении автомобильного движения через реку Западная Двина в Велиже Алексей Островский вручил благодарственные письма и ценные подарки военнослужащим, отличившимся при строительстве мостового перехода.

Глава региона сообщил о достигнутой с министерством обороны РФ договоренности по возвращению воинских подразделений на территорию Смоленщины. «Мы обращались с просьбой о возвращении воинских континентов. И очень благодарны лично министру Сергею Кужугетовичу Шойгу, в целом руководству страны за то решение, которое принято в отношении Ельнинского района. В ближайшие годы туда будут возвращены вооруженные силы, будет размещена мотострелковая бригада, и микрорайон Кутузовский города Ельни получит новую жизнь», – рассказал Алексей Островский.

Решение о размещении в Ельне отдельной мотострелковой бригады Западного военного округа принято совместно высшим руководством страны, министерством обороны и руководством Смоленской области.

По материалам пресс-службы администрации области.

**Ветслужба информирует****АТАКУЮТ БЕШЕНЫЕ ЛИСЫ**

**В нашем районе нынешней осенью было зафиксировано несколько очагов бешенства, на которые наложены двухмесячные карантин и проведены комплексы профилактических мероприятий.**

Бешенство относится к числу тех заболеваний, очаги которых возникают и существуют в природе постоянно, а потому всегда нужно не терять бдительность и, что называется, быть начеку при встрече с дикими или домашними животными, если их поведение явно отличается от нормального.

Основной источник бешенства в России не кошки и собаки, а дикие животные, прежде всего лисы, еноты и ежи. Дикие животные с бешенством теряют осторожность и приходят в деревни, на дачи, тянутся к людям. И часто ведут себя не агрессивно, а словно ручные, как будто пришли за помощью. Если вы видите дикое животное (лису, волка, енота, любого грызуна), которое не боится человека, ни в коем случае не надо к нему подходить!

Нельзя припомнить год, когда на территории нашего района не был выявлен хотя бы один очаг бешенства либо случай контакта или заражения смертельным вирусом домашнего животного или человека. Если в прошлом году в сообщениях о случаях распространения бешенства фигурировали в основном еноты, то нынче начали атаковать лисы. То ли отсутствие снега и следов не позволяет рыжим хищникам находить привычную пищу в лесах, то ли по иным причинам, но они потянулись к человеческому жилью, дворам и сараям, где всегда есть чем поживиться.

В октябре лиса с явно неадекватным поведением среди белого дня устроила переполох в деревне Стомятки Стодолицкого сельского поселения, на территории которого такие случаи не редкость. В этот раз она сцепилась с местными собаками, при этом все участники получили укусы и царапины. Прибывшие на место происшествия ветеринары сделали подворный обход и вакцинировали не только четвероногих участников потасовки, но и соседских, для полной уверенности их хозяев в безопасности своих питомцев.

Более серьезными последствиями обернулось посещение в ноябре бешеной лисой деревень Княжое и Мокрядино Княжинского сельского поселения, где ошалевшее животное набросилось на гулявших по хозяйскому двору индеек и загрызло либо покусало 18 птиц. В ходе тотального подворного обхода деревни вакцину против бешенства привили 17-ти коровам, 3-м овцам, Кроме того было вакцинировано 133 кошки и 64 собаки. Выездная бригада ветеринарных специалистов из Починковской ветстанции в Мокрядине вакцинировала порядка десятка

собак, 25 кошек, 2 коровы и 7 овец.

Надо отметить, что в большинстве случаев население, главы и специалисты сельских поселений серьезно относятся к данной проблеме и помогают ветеринарам решать организационные задачи. Проявляют сознательность и ответственность охотники, граждане, ставшие свидетелями подобных происшествий.

Хотя о бешенстве мы время от времени пишем в средствах массовой информации, не будет лишним напомнить, что корень слова означает беситься, быть в ярости. Бешенство является опасной инфекцией, поражающей центральную нервную систему, включая головной и спинной мозг и твердые оболочки мозга. Будучи инфицированным или бешеным, животное кусает другое животное, и рана заражается инфицированной слюной. Любой человек, укушенный бешеным теплокровным животным, может заразиться бешенством. Это одна из самых опасных инфекций, так как почти каждая жертва, не получившая лечения умирает. Надо помнить, что бешенство – неизлечимая болезнь, от которой ежегодно в мире гибнет по 30 тысяч человек. Спасти от неё может только своевременная вакцинация.

После укуса человека животным, которое предположительно инфицировано вирусом бешенства, срочная обработка места укуса и иммунизация серией инъекций по схеме могут остановить распространение инфекции. Но когда появятся симптомы, уже ничем нельзя остановить прогрессирование болезни. Если животное невозможно поймать и его нельзя проверить на присутствие вируса бешенства, всё равно необходимо на всякий случай иммунизировать жертву укуса.

Напавших на домашних животных лису, енота или иного зверя ни в коем случае нельзя уничтожать. Его нужно оставить ветеринарам по возможности живым. Если укусила собака, гулявшая с хозяином, обязательно возьмите его телефон. Вам же будет легче, если тревога окажется ложной, вы сможете досрочно прекратить курс уколов. Большое ли животное, станет ясно после соответствующей экспертизы. Официальный карантин, во время которого надо следить за поведением зверя, составляет 10 дней. Но, увы, по опыту ветеринаров, в 80% случаев установить наблюдение за ним не получается.

**Л. НИКОЛАЕЧКИНА,**  
ведущий ветврач СОГУ  
«Починковская ветстанция».

**Военкомат разъясняет****Льготы для отслуживших**

**Одних молодых людей в осенний и весенний призывы мы отправляем служить в армию, другие, закончив срок службы и выполнив свой конституционный долг, возвращаются домой.**

Из армии наши юноши приходят другими – возмужавшими, окрепшими, они тверже стоят на ногах, у них более основательные взгляды на жизнь.

Ныне действующий закон «О статусе военнослужащих» предусматривает предоставление отслужившим солдатам работы в первоочередном порядке с учетом их специальности, в том числе в государственных организациях. Предусматривается он и сохранение в течение трех месяцев после увольнения с военной службы права на работу в государственной организации, из которой молодой человек уходил в армию, в должности не ниже занимаемой до призыва, а также материальную помощь по месту работы на первоначальное обустройство хозяйством.

Для отслуживших юношей желающих связать свою жизнь с защитой своей Родины, военкомат предлагает и проводит отбор граждан для службы по «контракту», а так же осуществляет прием документов для поступления в военные ВУЗы.

За справками обращаться в военный комиссариат Смоленской области по Починковскому району по адресу: г. Починок ул. Советская, д. 30.

Телефон для справок **4-18-95** и дежурного **4-31-01**.

**С. ДМИТРИЕВ,**  
начальник отдела  
военного комиссариата  
Смоленской области  
по Починковскому району.

**Официально**

**Администрация муниципального образования «Починковский район» информирует** население о предстоящем предоставлении:

- в аренду земельного участка площадью 1500 кв. м, расположенного на расстоянии 40 метров южнее д. 58 по ул. Советской в п. Стодолице, для индивидуальной жилой застройки;
- в аренду земельного участка площадью 250 кв. м, расположенного на расстоянии 35 метров восточнее д. 27 по ул. Ленина в п. Стодолице, для размещения магазина;

- в аренду дополнительного земельного участка площадью 600 кв. м, расположенного на расстоянии 15 метров южнее д. 19 по ул. 10-й Пятилетки в г. Починке, для объектов жилой застройки;
- в собственность земельного участка площадью 2500 кв. м, расположенного на расстоянии 20 метров севернее д. 24 по ул. Речная в д. Макшеево, для ведения личного подсобного хозяйства;
- в собственность земельного участка площадью 2000 кв. м, расположенного в д. Крокодиново, для ведения личного подсобного хозяйства.



День борьбы со СПИДом

# СОКРАТИТЬ РАЗРЫВ

1 декабря отмечается Всемирный День борьбы со СПИДом. Он служит напоминанием о необходимости остановить глобальное распространение эпидемии ВИЧ-инфекции, объединить усилия перед лицом этой угрозы.

Лозунг Всемирного Дня борьбы со СПИДом в 2014 году: «Сократить разрыв».

Сокращение разрыва означает расширение возможностей людей во всём мире и предоставление им доступа к необходимым услугам. Сокращение разрыва в области тестирования на ВИЧ позволит 19 миллионам людей, не знающим о своём ВИЧ-положительном статусе, начать получать поддержку, 35 миллионам людей, в том числе детям, живущим с ВИЧ, получить доступ к препаратам, необходимым для спасения жизни, свести к нулю число смертей вследствие СПИДа.

Сокращение разрыва означает, что прекращение эпидемии СПИДа к 2030 году – это выполнимая задача. По данным ЮНЕЙДС в мире примерно 78 млн. человек заразились ВИЧ/СПИДом. С начала эпидемии умерло от болезней, связанных со СПИДом, около 38 миллионов человек.

Ситуация по ВИЧ-инфекции в России остается напряженной. По данным Федерального научно-методического центра по профилактике и борьбе со СПИДом в настоящее время в России официально зарегистрировано 875388 ВИЧ-инфицированных. За девять месяцев 2014 года выявлено 59458 новых случаев заражения.

Ежедневно в РФ выявляется более 200 новых случаев ВИЧ-инфекции. Умерло среди ВИЧ-инфицированных по различным причинам 130763, из них 668 детей.

Ведущим фактором риска заражения в нашей стране по-прежнему ос-

тается внутривенное употребление наркотиков – 57%. Однако все большее значение приобретает передача ВИЧ при гетеросексуальных половых контактах, которая в настоящее время составляет более 43%. Почти 40% новых случаев ВИЧ-инфекции, зарегистрированных в 2014 году, пришлось на женщин.

Эпидемиологическая ситуация по распространению ВИЧ-инфекции в Смоленской области продолжает ухудшаться. С 1987 года и по настоящее время зарегистрировано 2608 случаев ВИЧ-инфекции (из них 1878 местных жителей). Умерло за все годы 395 ВИЧ-инфицированных, в том числе в 2014 году – 49 человек.

За все годы эпидпроцесса у ВИЧ-инфицированных матерей родилось 230 детей, в том числе в 2014 году – 28. Сняты с диспансерного наблюдения 169 детей, как здоровые по ВИЧ-инфекции, 33 продолжают наблюдаться.

За 10,5 месяцев 2014 года в Смоленской области зарегистрировано 311 ВИЧ-инфицированных, в том числе 208 местных жителей (вновь выявлено – 168), что на 23% больше, чем в 2013 году. Кроме того, 35 зараженных выявлено в системе УФСИН. Показатель заболеваемости среди местного населения существенно вырос. В 2014 г. составил 17,4 на 100 тыс. населения (в 2013 году – 12,4 на 100 тыс. населения).

В общей структуре ВИЧ-инфицированных по прежнему преобладают мужчины – 58%. Однако отмечается увеличение доли женщин с 17% в 2001 году, до 42% в 2014 году.

В нынешнем году ВИЧ-инфекция

регистрировалась в возрастной группе до 77 лет. В последние годы существенно снизилась доля подростков и молодежи в возрасте от 15 до 25 лет среди вновь выявленных случаев. Основной прирост происходит за счет возрастных групп 30-40 лет.

В числе вновь выявленных в 2014 году 60 иностранных граждан и 16 иногородних. Среди вновь выявленных ВИЧ+ 60% граждан нигде не работают и не учатся, в том числе 35 инфицированных находятся в местах лишения свободы.

ВИЧ-инфекция зарегистрирована на всех территориях области. Наиболее неблагоприятная ситуация в г. Смоленске, Вяземском, Гагаринском, Рославльском, Сафоновском, Руднянском и Ярцевском районах.

В Починковском районе зарегистрировано 56 случаев ВИЧ-инфекции, из них 10 в нынешнем году (5 местных жителей). Для сравнения в 2003 году в нашем районе был зарегистрирован всего 1 случай. Умерло от инфекции 6 человек, двое в нынешнем году.

На лечении находятся 17 человек. Продолжительность жизни этих пациентов зависит от регулярности приема препаратов, непрерывности лечения.

В качестве главной меры профилактики от ВИЧ-инфекции можно назвать серьезное отношение к своему здоровью, в том числе и защита от половых контактов с малознакомыми людьми.

**Н. МИЩЕНКОВА,**  
зав. инфекционным отделением  
Починковской ЦРБ.

Официально

## КОНКУРС

на предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства субсидий на возмещение части затрат на технологическое присоединение к объектам электросетевого хозяйства

Департамент экономического развития Смоленской области принимает заявки на предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства субсидий на возмещение части затрат на технологическое присоединение к объектам электросетевого хозяйства.

**Предмет конкурса:** предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства субсидий на возмещение части затрат на технологическое присоединение к объектам электросетевого хозяйства.

**Участники конкурса:** субъекты малого и среднего предпринимательства Смоленской области, имеющие основным видом экономической деятельности производство продукции (кроме услуг) по одной из групп (подгрупп) следующих видов экономической деятельности, включенных в Общероссийский классификатор видов экономической деятельности, принятый постановлением Государственного комитета Российской Федерации по стандартизации и метрологии от 06.11.2001 №454-ст. раздел А «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство», класс 15 «Производство пищевых продуктов,

включая напитки» раздела D «Обрабатывающие производства».

**Источник финансирования конкурса:** средства областного бюджета.

**Организатор и заказчик конкурса:** Департамент экономического развития Смоленской области.

**Адрес для предоставления документов на конкурс:** 214008, г. Смоленск, пл. Ленина, д. 1, каб. 473, Департамент экономического развития Смоленской области.

**Дата и время начала и окончания приема заявок:** с 09.00 24.11.2014 до 17.00 15.12.2014.

**Проведение конкурса:** не позднее 25 декабря 2014 года.

**Контактные данные:** Департамент экономического развития Смоленской области, тел. (4812) 29-24-93, 29-24-94, 29-24-95, 29-24-96, 29-24-97.

Информацию и пакет конкурсной документации можно получить у организатора конкурса, а также на сайтах Администрации Смоленской области [www.admin.smolensk.ru](http://www.admin.smolensk.ru) в разделе «Всероссийские и областные конкурсы» и организатора конкурса [www.econsmolensk.ru](http://www.econsmolensk.ru) в разделе «Конкурсы (малое и среднее предпринимательство Смоленской области)».

Официально

## ИЗВЕЩЕНИЕ

о согласовании местоположения границ земельного участка

Кадастровым инженером Плотником Андреем Павловичем почтовый адрес: 214000. Смоленская область, г. Смоленск, п. Тихвинка, ОПС 19 до востребования, адрес электронной почты: E-mail: [traidsmolmarketpochinok@yandex.ru](mailto:traidsmolmarketpochinok@yandex.ru), номер контактного телефона: 8-920-300-06-78. № квалификационного аттестата кадастрового инженера 67-12-0317, осуществляются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка с кадастровым №67:14:0380101:22, расположенного: Смоленская область, Починковский район, Мурыгинское с/п, д. Кирпичный завод, д.13.

Заказчиком кадастровых работ является Янченков А.А., проживает: Смоленская область, Починковский район, Мурыгинское с/п, д. Кирпичный завод, д.13, контактный телефон 89206641628.

С межевым планом земельного участка можно ознакомиться по адресу: Смоленская область, г. Починок, ул. Советская, д. 26.

Установление местоположения границ земельного участка с кадастровым номером 67:14:0380101:22 на местности состоит по адресу: Смоленская область, Починковский район, Мурыгинское с/п, д. Кирпичный завод, д.13, 27.12.2014 г. в 11.00. Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в межевом плане, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 28.11.2014 г. по 27.12.2014 г. по адресу: Смоленская область, г. Починок, ул. Советская, д. 26.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: 67:14:0380101:96 расположенного: Смоленская область, Починковский район, Мурыгинское с/п, д. Кирпичный завод, д.12. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

Реклама. Объявления.

2 декабря в ДК г. Починка  
состоится **ВЫСТАВКА-РАСПРОДАЖА ШУБ** из мутона и нутрии



Реклама.

моделей 2014-2015 года  
(производство г. Пятигорск).

Цены от 10 тысяч рублей.

Спешите! Большие скидки! Всего один день!

Меняем старые шубы на новые.

**ЖДЁМ ВАС с 9.00 до 18.00.**

В ГУ МЧС области

## ОПЕРАЦИЯ «НОВЫЙ ГОД»

По информации пресс-службы главного управления МЧС России по Смоленской области в период с 1 по 25 декабря, пройдет сезонная профилактическая операция «Новый Год».

Её цель – повышение уровня противопожарной защиты объектов, задействованных в проведении новогодних и рождественских праздников, предупреждение пожаров, гибели и травмирования людей от них.

В ходе операции будут приняты меры по соблюдению требований пожарной безопасности в местах проведения новогодних мероприятий с массовым пребыванием детей, в местах хранения и реализации пиротехнических изделий, на площадках для запусков праздничных фейерверков. Кроме этого, будут проведены пожарно-тактические учения на

объектах проведения новогодних и рождественских мероприятий.

Состоятся сходы с гражданами по доведению требований пожарной безопасности и подворовые обходы неблагополучных семей совместно с представителями органов местного самоуправления, органов социальной защиты населения и МВД.

Личный состав Главного управления МЧС России по Смоленской области и подчинённых подразделений будут дежурить в местах театрализованных представлений во время проведения новогодних и рождественских мероприятий.

ОГИБДД информирует

## ДУМАЙТЕ О БЕЗОПАСНОСТИ

Госавтоинспекция призывает участников дорожного движения неукоснительно соблюдать ПДД РФ, быть внимательными и толерантными.

Сокращение светового дня, легкие утренние заморозки – условия, которые делают дорогу опасной как для водителей, так и для пешеходов.

В этом году в области в дорожно-транспортных происшествиях погибло более 200 человек, около полутысячи граждан получили ранения различной степени тяжести. Банальное пренебрежение правилами дорожного движения нередко стоят человеческой жизни. Ежедневно средства фото- и видеодиагностики регистрируют свыше 1000 нарушений, риск участия которых в ДТП возрастает в разы. Причем с увеличением скорости возрастает тяжесть последствий и ущерб от дорожных происшествий.

При движении в темное время суток и на неосвещенных участках дороги наибольшей опасностью представляют пешеходы. Стоящий у дороги человек может находиться за пределами зоны видимости водителя, на проезжей части

может появиться неожиданно. Особое внимание нужно проявлять по отношению к детям: из-за небольшого роста они становятся заметными позже взрослого человека. Действия детей предугадать невозможно, и кроме этого, они довольно быстры. Также особую опасность представляют пожилые пешеходы: они могут вообще не смотреть по сторонам, переходя дорогу в самых неожиданных местах.

В интересах собственной безопасности Госавтоинспекция рекомендует пешеходам использовать светоотражающие элементы, которые сделают их более заметными для водителей. Передвигаться следует только по тротуарам, переходить проезжую часть только по пешеходным переходам, предварительно убедившись в своей безопасности, это поможет избежать беды.

**Е. ЗОТОВА,**  
инспектор по пропаганде ОГИБДД  
МО МВД России «Починковский».

ПОПРАВКА

Орготдел Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» приносит извинения за допущенную ошибку в распоряжении главы муниципального образования №139 от 17 ноября 2014 года «О проведении публичных слушаний по рассмотрению проекта решения «О бюджете муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов».

Следует читать: «1. Провести публичные слушания по рассмотрению проекта решения «О бюджете муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» **8 декабря 2014 года в 15 часов** в актовом зале Администрации муниципального района».